



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期二 2017年11月 7  
农历丁酉年九月十九

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfbxw@126.com](mailto:zjfbxw@126.com) | 第5370期 今日12版

## 让广大人民群众有更多的法治获得感

专访省司法厅党委书记、厅长马柏伟

本报记者 陈赛男

十九大报告描绘了建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的宏伟蓝图。作为国家法治建设的重要力量,司法行政机关如何用行动把宏伟蓝图变为现实,如何谱写新时代浙江司法行政工作的新篇章?日前,本报记者就此专访了省司法厅党委书记、厅长马柏伟。

### 新时代 新征程 政法领导干部系列访谈

“十九大报告为司法行政改革发展指明了方向,也提出了新的更高要求。”马柏伟说,报告通篇贯穿着“依法治国”的理政思路,“十九大之后,法治建设将会掀起新的高潮,法治在国家治理体系和治理能力现代化中,将扮演更加重要的角色,发挥更加基础性的作用”。在他看来,这是我省司法行政工作发展的新机遇,也是新时代赋予司法行政机关的新使命。

“全面学习、深刻领会、坚决贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期全省司法行政系统首要的政治任务和头等大事。”马柏伟表示,全省司法行政系统要准确把握新时代“深化依法治国实践”的目标任务,积极探索司法行政工作在新的历史

方位下的新举措新做法,切实发挥司法行政部门在法治建设中的生力军作用。

十九大报告指出,加大全民普法力度,建设社会主义法治文化,树立宪法法律至上、法律面前人人平等的法治理念。

前不久,我省“尊学守用”主题法治宣传实践活动推进会在宁波举行,交流普法先进经验,部署普法新举措,努力适应人民群众对法治宣传教育的新期待、新需求。这仅仅是我省司法行政系统贯彻十九大精神迈出的其中一步。马柏伟说,接下来将全面落实“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,突出法治宣传重点内容,创新法治宣传方式方法,规范微信塔群“之江法云”运行,提升法治宣传实效;全面加强法治



文化建设,深入推进基层依法治理工作,促进自治、法治、德治相结合的乡村治理体系进一步健全完善,不断提高全民族法治素养,推动形成“大普法”格局。(下转2版)

### 特殊的 党课

近日,海盐县公安局百步派出所民警利用下班时间,来到辖区百岁老党员魏长贵家中,一起学习十九大精神,上了一堂特殊的党课。

通讯员 褚斌



### 导读

## 全科网格站好岗 基层治理难交易 温州力推全科网格暨镇街 “一三五”应急处置规范建设

2版

## 收下7万元“肚痛费” 把孩子送了人 母亲陷入自责报了警 孩子回来了,7人被抓

3版

## “正道讲和团”一讲就和 缙云基层治理注重打“乡贤牌”办“群英会”

通讯员 尚俊广 本报记者 朱兰英

“成功了!”日前,65岁的赵丁法匆匆赶到“正道讲和团”办公室,他手头捏着一叠材料,上面记录着他刚刚调解掉的一起案子。

案子标的很小,不过3000多元,却让缙云县法院的法官很为难,因为起诉书送到村里时被告家大门紧闭,邻居说:“一家人都到外面打工去了,也不知道什么时候

回来。”无奈,法院把案子委托给了缙云县“正道讲和团”进行调解。“正道讲和团”是一个民间调解组织,由缙云县七里乡32名热心志愿者组成。成员大部分是像赵丁法这样的老村干部,很服当地水土,因而调解成功率也特别高。

记者来到缙云县七里乡时,“正道讲和团”刚搬新家。负责人卢水明说,“正道讲和团”源于全省首家村级民间社团组织——七里乡文明促进会。文明促进会成立后,大家觉得首先应该设立一个“讲和团”,把农村“知名人士”的热情激发起来,专门负责化解矛盾纠纷。经过一年多的运营,“正道讲和团”的名气已经打响,不仅七里乡的村民常来求助,外乡的村民也慕名而来。为了帮助他们顺利开展工作,缙云县委政法委、县司法局不仅给予专业

上的指导,也给了资金支持,为他们觅得一个新家,添置了办公家具和办公用品。

从“正道讲和团”成立之日起,热心的赵丁法就慕名加入。他熟悉乡里的每一寸土地,也与各个村都有着千丝万缕的联系。就像法院移交的那起标的3000多元的案件,事实很清楚,证据也充分,“法官最头疼的是找人,但对我们来说,这不是一件难事。”赵丁法说,接到案件后,他们立即成立了一个调解小分队,一名调解成员刚好与被告有亲戚关系,几通电话打下来,人就找到了。10月23日,案件双方当事人签署了调解协议书,这距离收到法院委托函的时间不过4天。“这就是民间调解组织的优势,人熟、地熟,也善于运用乡情、友情、亲情。”

(下转2版)



律企联



中小企业免费法律咨询平台